Ako vypocitam potrebna kapacitu akumulatora?

Prikon P, ktory spotreblvaji spotrebiCe sa udava vo Wattoch, hodnota sa oznacuje W. Dalsi parameter, ktory
udava pracovné podmienky je napatie U, hodnota sa udava vo \oltoch, skratka V. Z tychto dvoch parametrov sa pocita
prad 1, udavany v Ampéroch, znacka A, podla vzorca

Prikon P[W] = U[V] x I[A]

Napriklad, Usporna Ziarivka s prikonom 10W pracujlca pri napati 230V spotreblva

I[A] = 10W / 230V = 0.044A
Takisto vykonna Ziarivka 10W pracujlca pri napati 12V vSak potrebuje na svoju prevadzku

I[A] = 10W / 12V = 0.833A

Aj ked' sa hodnoty pradov rdznia, z hl'adiska spotreby energie su tieto dva Ziarivky Uplne rovnakeé.

Hore uvedené vypoCty popisuji okamzit( spotrebu elektrickej energie. V pripade, Ze potrebujeme vypocitat’
mnozstvo energie za nejaky Cas t, tak pouZijeme vypocet spotreby, ktora sa udava vo Watthodinach, znacka Wh.
E[Wh] = P[W] x t[hod]

Pouzime opat’ 10W Ziarivku, za Cas napriklad 5 hodin tato Ziarivka spotrebuje 10W x 5hod =
50Wh elektrickej energie. Ak pre d'alie kroky budeme uvaZovat' Ziarivku, ktord pracuje s napatim

12V, tak tto hodnotu energie mozeme vyjadrit’ aj v Ampérhodinach Ah

C[Ah] = I[A] x t[hod]

C[Ah] = 0.833A x 5hod = 4.16Ah (U = 12V)

PouZime teraz predchadzajlce vypocCty na navrh typického systému: Vikendova prevadzka, tzn. v
priebehu pracovného tyzdia je chata prazdna a 2 dni je chata obyvana. Na osvetlenie sa pouzivaji tri Gsporné
Ziarivky s prikonom 10W po dobu 3 hodin. K osvetleniu pridajme este Gsporny TV prijimac s prikonom 20W a

dobou prevadzky 2 hodiny denne. Prevadzkové napéatie je 12V.

Spotreba osvetlenia:

3ks x 0.833A x 3hod x 2dni = 15Ah

Spotreba TV (I [A] = P[W] / U[V] = 20W / 12V = 1.66A):
1.66A x 2hod x 2dni = 6.6Ah

Zo suctu vysledkov je zrejmé, Ze spotrebovana elektricka energia pri pouziti batérie s napatim 12V je cca
22Ah, potrebujeme teda 12V akumulator s kapacitou rovnou alebo vysSou ako
22Ah.



